
 
 

                         
 
 

 
Ata da Vigésima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 08(oito) de 
novembro do ano de 2022(dois mil e 
vinte e dois).-------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 08(oito) de novembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e 
dois) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos 
Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, Davi dos Santos Souza, Douglas 
Serafim Felizardo, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel 
Fornaciari Alencar, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro e Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome 
de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 03/11/2022. 
Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 
Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 03/11/2022; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO - OUTORGADO: SENHORA MARCILENE APARECIDA ROCHA 
AZEVEDO; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: 
VEREADOR DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO - OUTORGADO: DR. THIAGO 
FERREIRA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: 
VEREADOR THIAGO VASCONCELOS - OUTORGADO: ROTARACT CLUBS 
DE CABO FRIO REPRESENTANTES: OSMAR MARITAN DA COSTA E 
PEDRO HENRIQUE ALBERTO DUARTE; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR THIAGO VASCONCELOS - 
OUTORGADO: ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL 20ª SUBSEÇÃO 
(OAB) REPRESENTANTE: DR. KELVEN AMBROGI LIMA; VETO: 0243/2022 
- JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 165/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA CAROLINE 
MIDORI, QUE DISPÕE SOBRE INSTITUIR A CRIAÇÃO E ADEQUAÇÃO DE 
CEMITÉRIO E CREMATÓRIO PÚBLICO MUNICIPAL E REGULAMENTA O 
ESTABELECIMENTO E FUNCIONAMENTO DOS CEMITÉRIOS E 
CREMATÓRIOS PARTICULARES DE ANIMAIS DOMÉSTICOS E 
DOMESTICADOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 371/2022); VETO: 0244/2022 - 
JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 196/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA CAROLINE 
MIDORI DA COSTA, QUE ESTIMULA A CRIAÇÃO DE BANCOS DE SANGUE 
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VETERINÁRIOS PARA ANIMAIS DOMÉSTICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 
372/2022); VETO: 0245/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 199/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR MIGUEL ALENCAR, QUE DISPÕE SOBRE A 
PROIBIÇÃO DA EMISSÃO DE RUÍDOS EXCESSIVOS EM ESCAPAMENTOS 
DE MOTOCICLETAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE – CM 
Nº 373/2022); VETO: 0246/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 200/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR MIGUEL ALENCAR QUE “DISPÕE SOBRE A 
RESERVA DE VAGAS DE PARADA PARA EMBARQUE E DESEMBARQUE DE 
ALUNOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 374/2022); VETO: 0247/2022 - 
JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 202/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO 
MENDES QUE TORNA OBRIGATÓRIO NOS HOSPITAIS PÚBLICOS E 
PRIVADOS, CONTRATADOS OU CONVENIADOS COM O SISTEMA ÚNICO 
DE SAÚDE – SUS, A VIABILIZAÇÃO DE MEIOS QUE PERMITAM A 
PRESENÇA DO ACOMPANHANTE DE PACIENTES MAIORES DE SESSENTA 
ANOS DE IDADE, QUANDO INTERNADOS E REVOGA A LEI Nº 1.473, DE 12 
DE AGOSTO DE 1999”(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 375/2022); VETO: 0248/2022 
- JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 205/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, QUE INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 
CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A DEPRESSÃO INFANTO-JUVENIL A SER 
CELEBRADA ANUALMENTE NA SEMANA QUE COMPREENDER O DIA 12 DE 
OUTUBRO”. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 376/2022); VETO: 0249/2022 - JOSÉ 
BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO 
PRJOJETO DE LEI Nº 206/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS QUE DISPÕE SOBRE A COBRANÇA DE 
ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS EM SHOPPING CENTERS”. 
(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 377/2022); VETO: 0250/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 
Nº 208/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO 
QUE DISPÕE SOBRE A PRESENÇA OBRIGATÓRIA DO CIRURGIÃO 
DENTISTA NAS EQUIPES MULTIDISCIPLINARES HOSPITALARES, EM 
UNIDADES DE TERAPIA INTENSIVA, NAS UNIDADES DE PRONTO 
ATENDIMENTO E NAS UNIDADES QUE PRESTAM SERVIÇOS DE 
URGÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO.(OFÍCIO/GAPRE - 
CM Nº 378/2022); VETO: 0251/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA 
NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 
434/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ROBERTO DE JESUS QUE DISPÕE 
SOBRE O TOMBAMENTO COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO, CULTURAL E 
ARQUITETÔNICO, DE NATUREZA MATERIAL E IMATERIAL DA CIDADE DE 
CABO FRIO O ESPAÇO SEBASTIÃO LAN NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 379/2022); 
PROJETO DE LEI: 0531/2022 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, INSTITUI 
A SEMANA DA ECONOMIA DE LUZ NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0560/2022 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, INSTITUI A POLÍTICA DE PROTEÇÃO AOS DIREITOS 



DA PESSOA COM CÂNCER NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE 
LEI: 0565/2022 - VANDERSON BENTO, OFICIALIZA A DENOMINAÇÃO DA 
RUA VALDEMAR DA SILVA LOCALIZADA NA FRENTE DA ESCOLA 
MUNICIPAL PEDRO JOTHA, NO BAIRRO DE SÃO JACINTO, 1º DISTRITO DE 
CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0566/2022 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE SEMÁFOROS 
INTELIGENTES NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO PARA AUMENTAR O TEMPO 
DE TRAVESSIA DOS IDOSOS, PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0567/2022 - VANDERSON BENTO, 
DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PROJETO JOVEM ATLETA NAS 
ESCOLAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0568/2022 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, INSTITUI O PROGRAMA GUARDA NA ESCOLA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0569/2022 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE 
SOBRE A INCLUSÃO NO CURRÍCULO ESCOLAR DO ENSINO 
FUNDAMENTAL DAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS DE CABO FRIO O 
ESTUDO DE ORIENTAÇÕES BÁSICAS SOBRE EDUCAÇÃO FINANCEIRA, 
ECONOMIA DOMÉSTICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0572/2022 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, DISPÕE SOBRE O 
PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO À DOAÇÃO DE MEDULA ÓSSEA DE 
SANGUE DO CORDÃO UMBILICAL E PLACENTÁRIO NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0574/2022 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, DISPÕE SOBRE O ORDENAMENTO DOS 
CABEAMENTOS DAS VIAS AÉREAS DO MUNICIPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0018/2022 - 1/3 DE 
VEREADORES, CONSTITUI COMISSÃO ESPECIAL PARA ANÁLISE DOS 
SETORES DE TURISMO E CULTURA DO MUNICÍPIO. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Alexandre 
Marques Cordeiro, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida parabenizou aos organizadores do campeonato interamericano de 
mergulho realizado recentemente em Cabo Frio, destacando que em dois dias 
foram capturados cento e quarenta quilos de peixe. Disse que, houvera pela 
primeira vez a participação feminina no campeonato e que o nome da campeã 
sul-americana era Ana Lamar. Reiterou que a Federação doou os peixes para a 
Colônia de Pescadores, que por sua vez entregou o produto na comunidade do 
Chavão, na quantidade de noventa e seis quilos de pescados. Após parabenizou 
a diretora da UPA, pela excelente administração que a mesma realizava a frente  
daquela instituição. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que o atendimento 
na UPA fora imprescindível no socorro às vítimas do acidente ocorrido no evento 
da Parada Gay. Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Cordeiro 
disse que também o Hospital São José Operário exercia um trabalho muito bom. 
Em Seguida, questionou o motivo pelo qual quando um paciente era atendido na 
emergência da UPA, não era logo encaminhado para o especialista, tendo que 
retornar para o setor de marcação de consultas. Continuando teceu comentários 
sobre a reunião para discutir o Plano Verão, realizada no dia sete de novembro 
na Casa Legislativa e disse que também a Capitania dos Portos marcara reunião 
no dia 19 de novembro, para discutir o mesmo tema. Continuando criticou a 
empresa Enel, ressaltando que havia uma confusão muito grande com relação 



a cabos condutores de energia elétrica e que ninguém entendia nada. Disse que 
aguardava providências do prefeito, destacando que somente havia resultado 
quando doía no bolso. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, 
que inicialmente saudou a todos. Após questionou ao presidente Miguel Alencar 
sobre o que fora discutido na reunião do dia anterior. Respondendo, o senhor 
presidente disse que, fora discutido o Plano de Verão. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse que não estiveram presentes 
representantes das Secretárias de Turismo e nem da Saúde, sublinhando que 
tais áreas eram imprescindíveis naquela discussão. Disse que, houvera óbito de 
cento e seis pessoas acometidas pelo COVID-19 em Cabo Frio e cerca de dez 
mil casos. Em novo aparte, o vereador Miguel Alencar disse que o atual 
secretário de Saúde, Jânio Mendes, afirmara que apresentaria um projeto não 
somente para o verão, mas, para os próximos meses. Também em aparte, o 
Vereador Davi Souza disse que, o governo optara por ser representado por uma 
comissão na reunião sobre o Plano Verão. Disse que, o secretário de saúde 
marcaria com a Casa Legislativa para expor o plano de meta para o verão. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse que os 
casos de dengue também preocupavam a todos. Em seguida questionou ao 
presidente sobre quem era o responsável pela cobrança de estacionamento na 
cidade de Cabo Frio. Respondendo, o presidente disse que a Secretaria de 
Mobilidade Urbana era a responsável pela cobrança de estacionamento. 
Também em aparte, o Vereador Davi Souza disse, que ficara acordado na 
reunião de ontem que todos os questionamentos seriam documentados e 
enviados para a Casa Legislativa e que tinha a expectativa de que seus 
questionamentos seriam respondidos também. Retomando ao seu discurso, o 
vereador João Roberto de Jesus disse que a “associação das flanelinhas” não 
tiveram nenhuma representatividade naquela reunião, mas, que as flanelinhas 
continuavam nas ruas atuando perfeitamente, enquanto os parquímetros 
estavam sempre inativos. Disse que já foram pagos mais de dois milhões para a 
empresa responsável por tais aparelhos. Disse ainda, que o Secretário de Obras 
também não estivera presente na citada reunião e que gostaria de questionar o 
mesmo sobre o motivo pelo qual foram gastos apenas dezoito milhões de reais, 
quando havia cem milhões disponíveis para as obras públicas. Em aparte, o 
Vereador Miguel Alencar disse que se foram gastos somente o valor de dezoito 
milhões, tal fato caracterizava a falha na administração e a ineficiência da 
Secretaria de Obras de Cabo frio. Retomando ao seu discurso, o Vereador João 
Roberto de Jesus continuou criticando a Secretaria de Obras, destacando que 
havia muitas incoerências naquela administração. Reiterou, que seria de grande 
valia que o Secretário de Obras estivesse presente na reunião, para responder 
a tais questões. Após, disse que foram feitos acordos relacionados a Emendas 
Impositivas que não foram cumpridas pelo Executivo Municipal, assim, gostaria 
de obter esclarecimentos sobre aquela questão. Disse ainda, que o prefeito 
Adriano Moreno entregara o hospital de Tamoios com reforma “imunda” para o 
município, com a parte elétrica completamente precária. Após, disse que o 
presidente Miguel Alencar destinara através de Emenda Impositiva, recursos 
para a reforma da ponte, no entanto, o nome do mesmo não fora citado. Em 
aparte, o vereador Miguel Alencar disse que aquela era uma pratica recorrente 
de não dar os devidos créditos aos projetos dos vereadores. Retomando ao seu 
discurso, o vereador João Roberto agradeceu a atenção de todos, no que 



encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna o Vereador Miguel Alencar, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida teceu comentários sobre as futuras 
Emendas Impositivas, destacando que ele e outros vereadores da Casa 
Legislativa de Cabo Frio estiveram conversando com o prefeito, no sentido de 
garantir que as verbas fossem realmente aplicadas para melhorar o sistema de 
saúde, inclusive com a construção de um Posto de Saúde no Bairro Parque 
Eldorado 3. Disse que, durante a citada construção o Posto de Saúde do 
Tangará atenderia os moradores do Bairro Parque Eldorado 3. Disse em 
seguida, que com relação a Audiência Pública realizada no dia anterior, o intuito 
era tomar conhecimento sobre o que o Governo Municipal pretendia realizar no 
próximo verão. Disse que, realmente a ausência de um representante da 
Secretaria de Turismo fora lamentável e que as palavras do Vereador Luis 
Geraldo foram de grande valia, visto que o mesmo colocara questões 
imprescindíveis, como a reconstrução do deque da Praia do Forte. Disse que 
fora colocado pela equipe do Governo que não haveria a reforma daquela parte 
da praia antes do termino do verão. Disse também, que fora dito na citada 
reunião, que a obra já iniciada na Praça das Águas seria entregue apenas no 
mês de dezembro. Observou, que os demais pontos históricos de Cabo Frio 
estavam completamente abandonados, quando segundo seu antecessor na 
Tribuna, vereador João Roberto de Jesus, dos cem milhões previstos para serem 
gastos em obras, somente foram utilizados dezoito milhões de reais. Disse que 
o governo não dava a devida prioridade ao município de Cabo Frio e que até 
mesmo o líder da Bancada Governista reconhecia a dificuldade de diálogo com 
o prefeito de Cabo Frio. Disse, que o secretário de Saúde estivera na presente 
Sessão prestigiando um médico e a presidente da Upa que foram 
homenageados com Moções de Aplausos, o que demonstrava sua boa vontade 
em interagir e dialogar com a sociedade cabo-friense. Em aparte, o vereador 
Davi Souza disse que entendia, que por ser líder do governo se colocava como 
responsável tanto pelo êxito como pelo fracasso e que a autocrítica seria com 
relação ao governo não perder a conexão com o povo e que aquela falha deveria 
ser corrigida. Disse que, entendia que todos queriam o bem de Cabo Frio. 
Também em aparte, o Vereador João Roberto de Jesus da Silva disse que 
estivera sempre ponderando sobre a possibilidade de o governo melhorar, mas, 
que o governo já ia para o segundo ano e questões simples ainda não estavam 
dirimidas. Disse que havia verba e que o problema era a má administração. E 
mais, que em 31 de outubro havia cerca de trinta milhões de reais nos cofres 
públicos. Afirmou, que fazia cobranças initerruptamente sublinhando que, os que 
tinham fome ou doenças tinham urgência. Retomando ao seu discurso, o 
vereador Miguel Alencar teceu comentários sobre o acidente ocorrido no último 
domingo na Parada LGBTQIA+, frisando que lamentavelmente alguns 
integrantes do evento se queimaram em uma explosão no local. Continuando 
ressaltou que a Casa Legislativa tinha o objetivo de dialogar com o Executivo 
Municipal. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, aludindo a 
reunião do dia anterior, destacou que todos tinham conhecimento sobre a falta 
de estrutura e que os Vereadores não eram substitutos, mas, representantes da 
população. Ao final, o Vereador Miguel Alencar disse que a Casa se posicionaria 
e que não seria mais perdido tempo, no que encerrou sua fala. Não havendo 
mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 



PROJETOS: VETO: 0243, 0244, 0245, 0246, 0247, 0248, 0249, 0250 E 
0251/2022, PROJETO DE LEI: 0531, 0560, 0565, 0566, 0567, 0568, 0569, 0572 
E 0574/2022. FOI APROVADO O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0018/2022. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO: 0259/2022. FOI RETIRADO PELA 
AUSÊNCIA DO AUTOR O REQUERIMENTO: 0260/2022. FORAM 
APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0729, 0730, 0735, 0756, 0782, 0783, 0784, 
0786 E 0788/2022. FOI RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A 
INDICAÇÃO: 0787/2022. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


